

СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населённом пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: trudovoe-znamja@mail.ru.

АНОНС НОМЕРА

Сладковский школьник стал «серебряным» призёром в области. Читайте на стр. 2.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Соблюдайте правила рыболовства

В Тюменской области начали действовать запреты на добычу биологических водных ресурсов

Федеральное агентство по рыболовству сообщает, что в период от распада льда, появления закраин по 20 мая на территории Тюменской области вводится запрет на вылов водных биологических ресурсов в реках и их пойменных системах, то есть ручьях, протоках, старицах, сорах.

С 15 мая по 15 июня действует запрет на добычу рыбы в озёрах Тюменской области.

При осуществлении любительского рыболовства в данные периоды разрешается вылов биоресурсов только с берега без использования плавучих средств. Допускается применение таких орудий как удочки, спиннинги, фидеры, жерлицы, кружки. Сети, фитили, сачки, пауки, подъёмники не разрешены к использованию. В случае выявления их применение расценивается как нарушение Правил рыболовства.

По всем возникающим вопросам граждане могут обращаться в Отдел госконтроля Тюменской области по телефону: 8 (3452) 33-58-80.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Юные экологи

Пять школ района боролись за победу в экологическом конкурсе

В Доме детского творчества «Галактика» прошёл заочный районный конкурс «ЧИР – 2019». Свои работы представили восемь ребят.

— В конкурсе фотографий о природе первое место заняли А.Москальцова (Сладково), А.Андрянова, В.Дубинина (Лопазное), А.Дементьева (Новоандреевка). На втором месте А.Дементьева, Е.Яковлева (Маслянка). В номинации «Земля – наш общий дом» лучшими стали работы М.Ивановой (Маслянка) и А.Дементьевой, — сообщает методист ДДТ Ольга Чибизова.

Призёры представят наш район в областном заочном конкурсе «ЧИР – 2019». Желаем им удачи!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Погода в нашем районе



4.05 Ночь +1
День СБ +11

5.05 Ночь +9
День ВС +21

6.05 Ночь +12
День ПН +17

7.05 Ночь +9
День ВТ +16



В Тюменской области введён особый противопожарный режим

Соответствующее постановление подписал губернатор Александр Моор на заседании президиума регионального правительства. Особый противопожарный режим на территории региона введён с 26 апреля.

Такие меры предосторожности приняты в связи с повышением пожарной опасности в результате наступления неблагоприятных климатических условий, сухой, ветреной погоды, а также с необходимостью стабилизации обстановки с пожарами и защиты людей и территорий от чрезвычайных ситуаций.

На период действия особого режима жителям области запрещается посещать леса. Исключение распространяется на граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности; граждан, пребывающих в лесах в целях добычи пернатой дичи для осуществления в соответствии с действующим законодательством любительской и

спортивной охоты в Тюменской области.

В этот период запрещено разводить костры, сжигать сухую траву и мусор, стерню, порубочные и пожнивные остатки, проводить иные пожароопасные работы на лесных участках и в границах поселений, межселенных и городских территорий. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение административного штрафа.

Документом предусматриваются дополнительные проверки противопожарных раз-

рыбов и минерализованных полос вокруг населённых пунктов, садово-дачных территорий, объектов детского отдыха и экономики, обеспечение беспрепятственного подъезда пожарной техники к источникам водоснабжения, организация работы мобильных постов, ограничивающих доступ населения и транспорта в леса.

Глава региона призвал жителей Тюменской области с пониманием и ответственнее относиться к профилактике пожаров и их недопущению в лесах.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

НА ТЕМУ ДНЯ

Безопасность на водоёмах

При охоте на водоплавающих птиц необходимо соблюдать меры предосторожности

Наступили майские праздники. А вместе с ними любители охоты ожидают открытия весеннего сезона добычи водоплавающей птицы. В Тюменской области он продлится с 4 по 8 мая.

В Сладковском районе зарегистрировано более полутора тысяч охотников. С наступлением выходных дней они устремятся на водоёмы. Как сообщает старший государственный инспектор ГИМС

Е.Миронченко, ежегодно на охоте происходят несчастные случаи по разным причинам. Любителям такого увлечения необходимо помнить о безопасности при обращении с оружием и эксплуатации маломерных судов.

Во избежание неприятных ситуаций на воде придерживайтесь некоторых правил. При перемене места в лодке не спешите, двигайтесь по ней осторожно, не перегибай-

тесь сильно за борт. Всегда имейте при себе спасательные круг или жилет.

При стрельбе из ружья постарайтесь занять удобное положение. Встать или лучше сесть нужно лицом к носу или корме, слегка расставив ноги. Нельзя стоять при движении лодки, особенно если она с мотором. На поворотах рекомендуется снижать скорость. Все плавающие предметы по курсу движения стоит обхо-

дить. Попад в воду, нельзя терять самообладание и впадать в панику. Необходимо снять сапоги, верхнюю одежду и добраться до берега. Помните о том, что человек в холодной воде может находиться от десяти до двадцати минут.

Соблюдая меры безопасности, вы получите удовольствие и от общения с природой, и от добытого трофея!

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



А.Мусина: «Всегда принимаем участие в районных и областных мероприятиях».

Сохраним детское здоровье

Кабинет по профилактике немедицинского употребления психоактивных веществ в Маслянской школе работает уже более тринадцати лет

За время своего функционирования он может похвалиться хорошими результатами и достижениями.

За кабинетом закреплены четыре общеобразовательных учреждения: Маслянская, Менжинская, Рождественская и Новоандреевская школы. Здесь проводятся профилактические мероприятия с обучающимися, оказываются консультационная поддержка и помощь, организовываются беседы, тренинги.

Работа построена как на собственных усилиях, так и на взаимодействии с заинтересованными ведомствами. Привлекаются также волонтеры из числа учащихся, которые оказывают помощь в организации и проведении различных бесед, акций, тренингов, — рассказывает заведующая кабинетом Анна Мусина.

В работе по профилактике, говорит педагог, пользуются такими методами как показ видеороликов, анкетирование, театрализованные постановки для младших школьников. Ребята из отряда «Прометей» изготавливают собственные памфлеты и буклеты. Также они самостоятельно разрабатывают презентации. В прошлом году

их руководитель К.Фалькова со своей работой «Без дыма и пара» заняла второе место в областном конкурсе, который проводился наркологическим центром.

Как отмечает А.Мусина, дети участвуют в профилактических мероприятиях с полной отдачей, население отзывается активно. Большой охват замечен в акции «День борьбы со СПИДом», «Отказ от курения», «День трезвости». Интересен был социологический опрос среди жителей поселения по отношению к алкоголизму. С большим желанием подключились к нему сотрудники ДРСУ.

Никогда не остаётся в стороне от различных конкурсов как районных, так и областных. По возможности принимаем участие во всероссийских. В прошлом году в областном смотре кабинетов ПАВ были отмечены дипломами департамента образования. Считаем это высоким показателем работы. В региональном конкурсе школьных СМИ мы заняли второе место. Третий год подряд принимаем участие в молодёжном квесте «Интернет — территория

безопасности». Выложили свой видеоролик. В 2018 году начали участвовать в видео-проекте «Будь сильным, человек». Продолжаем и нынче. По количеству просмотров на нашей страничке ВКонтакте видим свои результаты. Более пяти тысяч — значимый показатель, — делится достижениями А.Мусина.

На базе опорного кабинета Маслянской школы разработан сайт «Проф и Лактика». С помощью данного ресурса несовершеннолетние и их родители могут найти ответы на сложные вопросы. Также там размещено много информации, связанной с пропагандой здорового образа жизни и формированием негативного отношения к ПАВ.

Работа, выстроенная педагогами и учащимися на протяжении нескольких лет, продолжает набирать обороты. С каждым годом количество детей, идущих в ногу с профилактикой, проводимой кабинетом ПАВ, становится больше. Это и есть самый главный показатель деятельности по сохранению детского здоровья.

Людмила ВЕРХОШАПОВА
Фото Алексея ЛАВРОВА

«Ласточка» принесла на крыльях «серебро»

Воспитанники робототехнического кружка Дома детского творчества «Галактика» стали призёрами областной выставки

Робототехническое направление сейчас очень популярно среди школьников. Моделированием занимаются и мальчишки, и девочки. В ДДТ «Галактика» это направление ведёт педагог дополнительного образования Надежда Новикова. Недавно она вместе с ребятами побывала в Тюмени.

В детском технопарке «Кванториум» состоялась региональная выставка технического творчества и робототехники. Мы на таком мероприятии уже второй раз. Творческие проекты выполняли по следующим направлениям: «Умный дом», «Судомодельный спорт», «Автомодельный спорт», «Малогобаритная техника», «Промышленный дизайн», «Робототехника», «Авиация и космос». В прошлом году вошли в топ-15 лучших работ. Нынче наш воспитанник Антон Смарикин занял второе место со своим катером «Ласточка». Он его сконструировал за семь дней из пластиковой бутылки с применением маленьких моторов. Работу выполнял самостоятельно, так как в моделировании не новичок, занимается уже два года, — рассказывает руководитель робототехнического направления ДДТ.

Антон получил за свой скоростной катер награду — диплом 2 степени и Power Bank (мобильный накопитель энергии). Но ещё, что немаловажно, ребята увидели работы других конструкторов, почерпнули знания, поделились своим опытом. Было сложно соревноваться с участниками из детского технопарка «Кванториум». Что говорить, материально-технические возможности совершенно разные! Но сладковские моделисты сумели составить достойную конкуренцию и

вышли в призёры (единственные представители сельского района!).

— Считаю, что нужно обязательно ездить, показывать себя, учиться, смотреть другие работы. К примеру, в этот раз мои воспитанники прямо-таки загорелись идеей сделать необычный проект. Денис Смарикин, ещё один активный участник робототехнических соревнований, предложил разработать интересную тему. Большегрузные автомобили едут по городу и встречают на пути, к примеру, мост, не всегда можно рассчитать расстояние от края кузова до такого сооружения. Это нередко приводит к аварийным ситуациям. Необходимо придумать такой датчик, который нужно установить и на технике, и на сооружении. Приспособление заранее предупредит водителя о том, что большегруз здесь не сможет проехать беспрепятственно. А датчик на мосту сигналами сообщит шоферу о невозможности проезда. Это спасёт участников дорожного движения от ДТП. Будем надеяться, что школьник воплотит свою идею в жизнь, выполнит интересную работу и представит её в сентябре на очередных соревнованиях по робототехнике, — подчёркивает Н.Новикова.

Когда я слушала её, немножко даже позавидовала современным подросткам. Как же здорово, что сейчас есть такое творческое направление, где можно сделать какой-то необычный проект! У школьников имеется возможность воплощать идеи и показывать свои работы на различных состязаниях по моделированию. Пожелаем удачи юным конструкторам Сладковского района на следующих «рингах роботов»!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Надежды НОВИКОВОЙ



Дежурный телефон
23-4-94

«В доме, собственником которого я являюсь, зарегистрировано одиннадцать человек — члены семьи. Но не все они проживают со мной. Какие документы необходимо предоставить и куда, чтобы начисления за вывоз твёрдых коммунальных отходов осуществлялись по фактическому проживанию людей?».

О.Александрова,
д.Станичное

На вопрос отвечают специалисты ООО «Тюменское экологическое объединение»:

— В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных и частных жилых домах размер платы по обращению с ТКО рассчитывается исходя из числа постоянно и временно проживающих потребителей. При отсутствии

количества собственников помещения.

При временном, то есть более пяти полных календарных дней подряд, отсутствии потребителя в жилом доме или квартире, подтверждённом в установленном порядке, осуществляется перерасчёт размера платы за предоставленную потребителю коммунальную услугу.

Кроме того, он возможен, если члены семей собственников жилья уехали или работают в других городах. При заключении договора с региональным оператором по обращению с ТКО нужно предоставить документ, подтверждающий такой факт. Например, им может быть информация о регистрации по факту временного пребывания или справка из учебного заведения.

Полный перечень документов, подтверждающих продолжительность периода

временного отсутствия потребителя по месту постоянного жительства, прилагаемых к заявлению о перерасчёте, содержится в Правилах предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных и жилых домах.

Всю интересующую информацию, связанную с вывозом твёрдых коммунальных отходов, можно получить по телефону единой «горячей линии»: 88002506006. В компании «Восток», представляющей интересы регионального оператора и осуществляющей деятельность, связанную с заключением договоров с потребителями на оказание услуги по обращению с ТКО, начислением платы за данную услугу, оформлением платёжных документов, также можно получить всю необходимую информацию. Более подробно жители района могут проконсультироваться по телефону: 8 (34555) 2-39-62, сдать документы при личном визите в офис по адресу: с.Сладково, ул.Димитрова, д.5, стр.1.

Людмила ВЕРХОШАПОВА



Наш юный земляк Антон Смарикин и его сконструированный катер заняли второе место!

